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APEL 

 

către jurnalişti, instituţiile mass-media şi serviciile de presă ale instituţiilor publice 
  
  

 mun. Chişinău, 14 august 2013 

  

  

 

Consiliul de Presă din Republica Moldova face apel către jurnalişti şi instituţiile mass-media să 

manifeste un comportament profesionist în reflectarea mediatică a accidentelor rutiere, respectând 

normele deontologice care interzic difuzarea detaliilor morbide ale acestora. Totodată, Consiliul de 

Presă cere serviciilor de presă ale instituţiilor publice care difuzează fotografii sau imagini video de 

la accidentele rutiere, catastrofele naturale sau de la locul comiterii unor crime să asigure protecţia 

efectivă a victimelor acestora. 

 

Consiliul de Presă constată că Serviciul Protecţiei Civile şi Situaţiilor Excepţionale al Ministerului 

Afacerilor Interne a transmis instituţiilor mass-media imagini morbide de la accidentul rutier din 13 

august 2013, care s-a produs pe şoseaua Munceşti din mun. Chişinău şi a curmat viaţa a opt 

persoane, fără a lua măsuri suficiente de protecţie a imaginii şi demnităţi victimelor, limitându-se la 

indicarea formală a restricţiei de vârstă „18+”. Însă acest lucru nu poate justifica difuzarea publică 

de către mass-media a acestor filmări operative fără procesare tehnică prin blurarea imaginilor care 

prezintă corpurile neînsufleţite ale victimelor. 

 

Consiliul de Presă reaminteşte prevederile Codului deontologic al jurnalistului din Republica 

Moldova1, art. 4.5: „Jurnalistul nu furnizează publicului detaliile morbide ale crimelor, accidentelor şi 

catastrofelor naturale sau detaliile privind tehnicile suicidare. Aceleaşi reguli se aplică şi 

materialelor vizuale (fotografii, materiale video)”. Astfel, difuzarea informaţiei, inclusiv a fotografiilor 

şi materialelor video care aduc în prim plan cadavrul sau corpul unei persoane în agonie încalcă 

normele deontologiei profesionale şi este dezaprobată de toţi profesioniştii media. Jurnalistul este 

obligat să respecte dreptul la viaţă privată şi demnitate al persoanelor, inclusiv demnitatea 

victimelor decedate în accidente, catastrofe şi crime, dar şi a rudelor acestora. 

 

Consiliul de Presă solicită jurnaliştilor şi instituţiilor mass-media să mediatizeze profesionist cazurile 

de acest fel, manifestând compasiune şi respect pentru familiile şi rudele care trec prin asemenea 

tragedii. 
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